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Kedves Olvasó! Reméljük elnézi nekünk, hogy 

mindjárt itt a nyár és mi a tavaszról írunk. Úgy 

gondoljuk, hogy így össze tudjuk foglalni falvaink 

vallási, kulturális életének egy-egy jelentősebb 

mozzanatát, megemlíthetjük azokat, akikre igazán  

büszkék lehetünk és természetesen közzétesszük 

azokat a terveket, amelyek megvalósulásáról 

remélhetőleg majd a következő számban, a Lázi 

Dombi Nyárban szeretnénk írni. Fogadja szeretet-

tel és írjon, ha kérdése, javaslata van! 

 -  -  -  -  

Kányádi Sándor: Márciusi versike 
  

Tavaszt csörög a szarka, tavaszt. 

Zöldülni kezd a barna haraszt. 

Zsendülni kezd a zsenge határ. 

Erőre kap a gyönge bogár. 

Szelídülnek az ordas szelek. 

Barkákat hány a bokros berek. 

Bukfencet vet a játszi patak. 

Már csak a hegyen látni havat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Radnóti Miklós: Április 

 

Ragyogó rügyre ült le most a nap, 

s nevetve szamárfület mutogat. 

Madárfi erre eltátja csőrét, 

hunyorg feléje a nevető rét, 

s a bárány is csodálkozik. Csoda, 

hogy nem billen ki száján fogsora. 

 

Ragyogó rügyön álldogál a nap, 

indulni kész, arany fején kalap. 

Fiatal felhő bontja fönt övét, 

s langyos kis esőt csorgat szerteszét, 

a rügy kibomlik tőle és a nap 

pörögve hull le és továbbszalad. 

Csukás István: Tavaszi vers 
 

Az ablakhoz nyomul az orgona, 

az ablaküvegen át rám nevet, 

amit nem tudok megunni soha, 

a kékszemű tavaszi üzenet. 

 

Gyerek leszek egy percre újra én, 

örökzöld időmből kipislogok, 

a létezés halhatatlan ívén 

a teremtésig visszacsusszanok. 

 

Boldog részecske, együtt lüktetek, 

s kinyílok mohón, mint tavaszi ág, 

ledobjuk, unt kabátot, a telet, 

s szívemmel ver a születő világ. 

 

Mert jó élni, e gyermeki hittel 

így fordulok én is a fény felé, 

s tudom, hogy majd a többi szelíddel 

lelkem földi jutalmát meglelé! 
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Rajtunk múlik 

Az idei húsvét szokatlan volt. Az ember kinézett 

az ablakon, hófehér tájat látott. Mikor a Passió 

próbára igyekeztünk, valaki tréfásan megjegyezte: 

olyan, mintha betlehemezésre mennénk. Valóban, 

az ember nem tudta, milyen lelkülettel készüljön. 

Hozzászoktunk, illetve elvárjuk a természettől a 

hideg havas karácsonyt, valamint a napsugaras, 

méhdöngicsélős húsvétot. 

 

De Jézust nem zavarja, hogy kint mit mutat a 

hőmérő, kilátunk-e az ablakon, megjöttek-e a 

gólyák. Ő évről-évre emlékeztet, hogy meg-

született bennünk, meghalt bűneinkért és feltá-

madt értünk és bennünk. Sőt! Nemcsak évről–

évre, hanem hétről-hétre, napról-napra, percről-

percre is megteszi, mert Ő képes rá… és csakis Ő 

képes rá, ha hagyjuk és akarjuk! Rajtunk múlik.  
Berecz András 

 -  -  -  -  

Feltámadási menet 2013 

„Mi, zamárdiak ezennel szeretettel köszöntjük a 

Feltámadási menet régi és leendő résztvevőit! 

Kezdeményezésünk azért jött létre 2005-ben, hogy a 

lelkes emberek kiállása által hirdesse a csalódott 

honfitársainknak a Feltámadott Krisztussal való 

szövetségünket, s nemzeti újjászületésünk tiszta 

vágyát,” Ezzel a felhívással kereste meg Szennát 

először 2007-ben Gál Péter zamárdi egyházközségi 

képviselő, hogy csatlakozzunk mi is a menethez.  

A Feltámadási menet egy kb. 3000 km-es nemzeti 

zarándoklat húsvéttól pünkösdig tartóan, a 

Balatontól Csíksomlyóig áthaladt minden kárpát-

medencei utódállamon. Ezt a távolságot a résztvevő 

közösségek körülbelül 30-40 km-es szakaszokat 

vállalva, stafétaszerűen adták össze. Útvonala 

eszmeileg egy szívet rajzolt a Kárpát-medencébe. 

Egyik ága Zamárdiból délnyugati irányba indult el, 

majd a szlovéniai magyaroktól visszafordulva 

Baranyán s a Délvidéken, majd az Alföldön át a 

Maros völgyében lépett be Erdélybe, s haladt 

Somlyó felé. A másik ág Tihanyból nyugat felé 

haladt Burgenland felé, és Sopronnál keletre 

fordulva Felvidéket, Észak-Magyarországot, 

Kárpátalját kötötte össze Erdéllyel és Csíksom-

lyóval. Később a menet egy középső ágat is hajtott, 

mely az ország közepét ölelte föl Szatmáron át be a 

Szilágyság felé. 

A Feltámadási menet jelvénye - az Árpád-kori 

motívumú szárnyas kereszt - nagypénteken a tihanyi 

kálvária feszületénél délután 3 órakor vált ott ketté, 

majd végighaladva a Kárpát-medencén Pünkösdkor 

Csíksomlyóba érkezve egyesült ismét.  

Örömmel tettünk eleget a zamárdiak kérésének.  

A visnyeszéplakiakat fogadtuk falunkban s vittük 

tovább Kaposvárra a jelvényt, s mint a többi  

 

résztvevő közösség, kifejezve a zarándoklat 

eszméjének igenlését rákötöttük szalagunkat.  

Itt Szennán külön erősítette az is a menetet, hogy 

katolikus és protestáns testvérek együtt vettünk 

részt benne. Ezen az első alkalmon készült képre 

nemrégiben a Gyulafehérvári Érsekség honlapján 

bukkantunk rá (http://www.romkat.ro/?q=node/2773).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2007 óta hat alkalommal fogadtuk a jelvényt s 

vittük tovább, gyakran valódi gyalogos 

zarándoklattal a zselici erdőkön keresztül. 

Idén a Feltámadási menet megállt, de nem szűnt 

meg, közös imádság formájában folytatódik. Itt a 

Zselicben a Húsvéti Örömhír falutól faluig, 

lélektől lélekig vivését is megőriztük, a visnye-

széplakiak Pünkösd előtt idén is eljöttek gyalo-

gosan hozzánk. Zóka Peti Lidi néni házánál várta 

őket sok szennai nagy szeretettel s persze gondo-

san készített finomságokkal. A beszélgetés, a 

közös éneklés, az együtt elmondott ima mindany-

nyiunkban megerősítette a hitet: 

„Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek 

az én nevemben, ott vagyok közöttük.” (Mt 18,20)  
 

Nagyné Szendefy Judit 

http://www.romkat.ro/?q=node/2773
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Pünkösd lehelete 

Pünkösdkor a virágok mosolyra derítenek minket. 

A természet visszatükrözi Isten vidámságát. Mert a 

természet emlékezik. Amikor itt az ideje, eltelik 

élettel mintegy figyelmeztetve minket,  hogy mi is 

lélegezzük be Isten erejét a szívünkbe.  

Egy kisfiú az óceán partján állva kitárta  két kezét 

és nagyokat lélegzett. Mit csinálsz? - Kérdezték 

tőle. Belélegzem az óceánt, hogy hazavihessem - 

felelte.  Talán nekünk is ilyen bátornak kéne 

lennünk. Isten legalább ennyire szeretné eltölteni 

életünket. Ezért küldi el nekünk a Szentlelket, aki 

túláradó mértékkel ad nekünk erőt, hogy leküzdjük 

a nehézségeket.  

Nem az a fontos, hogy mit teszünk, hanem hogy 

imádsággal tesszük-e. Imádság nélkül az ember 

magára marad a küzdelmeiben. Isten nem akarja, 

hogy egyedül legyünk gondjainkkal. Kérjetek és 

kaptok, keressetek és találtok! - mondja Jézus. 

Leginkább Isten országát keressétek, és minden 

más megadatik hozzá! Amit Isten először adni 

akar, az a Szentlélek. Ő tanít meg minket 

imádkozni. Istenhez vezet minket, mert az imádság 

együttlét Istennel. Ez az emberi élet célja, a 

mennyországban lenni azzal, akit szeretünk. Ezért 

kéri Isten, hogy tegyük Őt az első helyre 

életünkben. Nem kényszerít, nem hajt uralma alá, 

csak csendesen  vár, ahogy a szerelmes várja 

menyasszonyát.  

Isten arcát nem látjuk, amíg élünk, de felismer-

hetjük, hogy itt van közöttünk. Amikor vissza-

tekintünk az elmúlt időszakra, láthatjuk, hogy Isten 

ott volt velünk.  

 

 

Segített a betegségben és a gyász nehéz óráiban. 

Ott volt velünk az örömben a házasságkötésben és 

a gyermekek születésekor. Segített a házépítésben 

és a mindennapi munkában. Segített a megbocsá-

tásban és a bocsánatkérésben, amihez egyedül nem 

lett volna erőnk. Az Ő segítségével szépül meg 

most templomunk és környéke is. 

A nyári táborok gyorsan  megteltek jelentkezőkkel. 

Az együttlét mellett az imádság is öröm forrása 

lesz majd a több száz gyermeknek és fiatalnak. 

Imádkozzatok szüntelenül! - kéri tőlünk Jézus. Ez 

a meghívás most nekünk is szól. Legyünk akár 

sokfelé futó papok (mint, ahogy én is), vagy 

szorgos emberek, akik keresik az egyről kettőre 

jutást. A harmadik isteni személy, a Szentlélek siet 

segítségünkre, hogy az ima komoly helyet kapjon 

életünkben.  

Fogadjuk be mindnyájan pünkösd leheletét! 

 

Testvéretek:   Kálmán atya 

 -  -  -  -  

 

Református kórustalálkozó 

„Nap, Hold csillagos ég, ti az Urat dicsérjétek!” 

címmel tartotta a Somogyi Református Egyház-

megye énekkari találkozóját Szennában május 11-

én. A találkozót - kilenc kórus és több mint 200 fő 

részvételével - az 540 éve született és 470 éve 

meghalt lengyel csillagász, Nicolaus Copernicus 

emlékére szervezték.  

A megjelent kórusok képviselői emléklapot is 

kaptak és a kórustagok megvendégelését a szennai 

 

 

 

gyülekezet bonyolította le a kultúrházban a 

presbiterek és családtagjaik segítségével. 

Köszönjük szolgálatukat! 

Jövőre Kaposmérő ad otthont a találkozónak, 

amikor is Kálvin halálának 450. évfordulójára 

emlékezünk majd. 

 

Gueth Péter református lelkész 
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Cucorkáink 

Arra ébredtem hajnalban, hogy csapkodja a 

tavaszi szél a verandán a kiskaput. Nem baj, a 

Nap süt, az ég ragyogóan tiszta. Mi van ma, mi 

van ma.. du-du-du.. Korai ünnepi ebéd, lepedő, 

virágoskosár, koszorú megvan.., irány a Kultúr. 

Drága kis Cucorkáim szüleikkel együtt már 

várnak rám az udvaron.  

– Képzeld! Csak én hoztam virágszirmot…elég 

lesz? – röpül felém Pörzse. 

– Én is hoztam, Nóra küldi, csodaszép. Látod, 

Pörzsikém? 

Elnézem ezeket a kicsi nagylányokat miközben 

öltöznek, készülődnek, csicseregnek, sutyorog-

nak. De jó nekik, és de jó nekem! Rutinosan 

ugranak bele a harisnyába, kisalsóba, ügyesen 

kötik magukra az alsó és a felső szoknyát. 

Elkészülnek a szép fonatok is, közben beme-

legítjük a lelkünket, felcsendül az énekszó:  

A pünkösdnek jeles napja…  

Izgulnak. Pedig most nincs zsűri, színpad, 

nézőtér, sem eredményhirdetés. Most csak nyerni 

lehet. Az utolsó pántlika is helyére kerül. 

Indulhatunk!  

Kicsi virágaim csokrot alkotva masíroznak a 

járdán. Szájuk fülig ér, torkukból zeng az 

énekszó. A járdán első ízben egy fiatal családdal 

találkozunk. A mosoly még nagyobb, az ének 

még csengőbb… a karom libabőrös. Tovább 

megyünk. Szendefyék felé Sári mutatja az utat, 

mert ugye magunktól oda sem találnánk.  

- Nem is tudjátok, milyen szépek vagytok!  

Az ember – aki most én vagyok – győzi 

visszatartani könnyeit – dicsérem őket szemükbe 

nézve, de látom, nem értik miért csuklik el a 

hangom.  

Tovább fújják a nótákat.  

 

Felérünk a nagy sárga ház udvarára. A háziak az 

udvaron ülve várnak minket. Sári beköszön, indul 

a pünkösdi királyné játéka, száll a szirom, száll a 

kendő, magasra röpül a Cucorka. A teraszon várja 

a leányokat a kalács, kosárkájukba kerül pár 

katonaforint.  

Isten maradjon Kendtekkel, mert mi nékünk el kell 

menni, Isten fiát látogatni…  

Utunk folytatódik, megmásszuk a Bárdi utat. Mire 

a Kiserdőbe érünk, addigra minden fonatba kerül 

virág. Erdei tündérkéim egyszer csak megtor-

pannak az erdei irtáson:  

- Oda nézzetek, hogy hullámzik a búzamező! 

Ugye így kell a szennai cifrát eltáncolni…?  

Edit néni háza után a skanzenbe tartunk. Itt 

minden portán megemelgetjük a pünkösdi király-

lánykát. Ismerős családok, városi turisták egyaránt 

örülnek, hogy e szép szokást élőben láthatják. 

Kerekpereces táncos lánykáim pünkösdi külde-

tésüket teljesítették. Pünkösd hétfőjét és az én 

szívemet bearanyozták. 

Szolgálok míg élek, míg testemben lélek, alleluját 

mondok, az Isten fiának… 
György-Horváth Emese 

 -  -  -  -  

Pünkösdi királyválasztás 

Pünkösd vasárnapján és hétfőjén a skanzenben 

kicsiknek és nagyoknak egyaránt több állomást 

(sárkánypróba, karikázó, bálahengergetés, 

zsákban futás, valamint lopózó) végigjárva 

kellett ügyességükről, kitartásukról, bajvívási 

képességükről tanúbizonyságot tenni, hogy a 

végén eldőlhessen, ki lesz a pünkösdi király.  

 

 

 

 

 

A „Király” 
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Mivel sokunknak már nincs óvodás korú gyermeke, öröm olvasni és megosztani óvodánk életéről az 

alábbi néhány sort, amely a tavaszi ünnepkör programjait tartalmazza. 

 

”Talpra magyar”  

Közös Március 15.-i ünnepély az iskolával 

Ünneplőbe öltözködtünk, kokárdát tűztünk, 

csákót, pártát tettünk a fejünkre, elindultunk az 

iskolába a közös ünnepre. Útközben bekap-

csolódtunk az ünnepi menetbe. Fontosnak tartjuk, 

a népünk történelmével való ismerkedést, isko-

lásokkal, felnőttekkel együttműködő, cselekvő 

részvételt az ünnepségen. Célunk, hogy óvodása-

inknak fejlődjön a hazához, nemzethez való 

kötődésük. 

 

Húsvéti készülődés 

Nyílt hetet szerveztünk az óvodába, ilyenkor 

minden nap más és más tevékenységgel várjuk a 

gyerekeket és az érdeklődő szülőket. Nem 

szeretnénk semmilyen családi ünnepet előre 

megtartani ezért mi csak készülődésnek hívjuk. 

Tojásfát készítettünk, tojást festettünk. A 

gyerekek kellő izgalommal várták ezek után 

otthon a nyuszit.  

 

Zöldágjárás 

A zöldágjárás a néphagyomány felelevenítése. 

Zöldághordás: A zöldágjárás a tavasz megjöttét 

köszöntő énekes táncos játékokkal járó felvo-

nulás. Lényege a falun való végigvonulás zöldá-

gakkal vagy virágokkal. A falufeljárás közben vo-

nulós dalokat énekeltünk: 

Bújj, bújj zöld ág … 

Bújj, bújj bokrosi … 

Éliás, Éliás … 

Útközben népes közönség csatlakozott hozzánk, s 

volt óvodásaink /1-2. oszt/ is bekapcsolódtak a 

menetbe. A falumúzeum kapuján bebocsátást kér-

tünk az „Itthon vagy e hidas mester” című népi 

játékkal. A „Bújj, bújj zöldág” kezdetű dallal 

átbújtunk a zöldág kapu alatt. Az udvaron lelkes 

közönségünk bevonásával tavaszköszöntő körjá-

tékokat játszottunk. Czigány Tamás, Horváth 

Tibor és Zóka Éva néptánc pedagógusok veze-

tésével táncházzal köszöntöttük a tavaszt. A kö-

zös táncház után a múzeum kemencéjéből frissen 

kisült kaláccsal kínáltuk meg óvodásainkat és 

vendégeinket. 

 

 

Májusfa állítás   

A május elején állított zöldág nagyon sok féle 

nevet kapott (májusfa, májfa, jakabfa, hajnalfa). 

Nem csak szerelmi ajándék volt, hanem jelképez-

te a tavaszi újjászületést is. Készítése a ”legény 

bandák” feladata volt. Többnyire titokban, virra-

datra állították fel, a virágokkal, szalagokkal, 

borral feldíszített fát. Május végén „kitáncolták”, 

„kimulatták” a fát. Körülötte versenyeket, játé-

kokat rendeztek. Ezt a hagyományt szeretnénk 

megújítani és ismét élővé tenni, mert már régóta 

nem volt ilyen az óvodában. Idén voltak ügyes 

vállalkozó apukák, akik igen szép sudár fát 

állítottak az óvoda udvarára a gyerekek nagy 

örömére. 

 

Anyák napja 

Hazánkban ez a nap május első vasárnapja. 

Igyekszünk minden évben ehhez a vasárnaphoz 

közeli időpontban megtartani rövid megemléke-

zésünket az óvodában. Kevés ilyen szívmelengető 

ünnep van, mint az anyák napja. Ekkor köszönt-

jük édesanyáinkat, megköszönve nekik mindazt a 

szeretetet és gondoskodást, mellyel születésünk 

óta elhalmoztak bennünket. Idén a rövid kis 

műsor után megvendégeltük az édesanyákat, 

süteménnyel, teával. 

 

Gyermeknap 

1950. óta, május utolsó vasárnapján tartják. 

Óvodánkban, ez a tavaszi ünnepkör utolsó 

programja. Nagy izgalommal készülünk rá, sok 

színes programmal várjuk ezen a napon a 

gyerekeket és a szülőket egyaránt. Lesz légvár, 

arcfestés kézműves foglalkozások, koncertet ad a 

Vaskarika együttes. A program végén, már nem 

titkolt szándékkal, a nyárra készülve kitáncoljuk a 

májusfát. 
Némethné Gulyás Gabi 
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Ki- és becsengető 

 

A szennai Fekete László Általános Iskola 

tanulóinak létszáma jelenleg 160 fő. 

2013. június 14-én 16 diákunknak - a mostani 

nyolcadikosoknak - végleg kicsengetnek. Vala-

mennyien sikeresen vették az akadályokat a 

továbbtanulás terén: 

4 fő gimnáziumban, 4 fő szakközépiskolában és  

8 fő szakmunkásképzőben folytatja tanulmányait. 

Végzőseinknek további sikereket kívánunk! 

Akiket pedig leginkább vár a szeptemberi 

becsengetés, azok az iskolakezdő elsősök, akik 

23-an vannak. Szilvásszentmártonból 3, Zselic-

kisfaludról 1, Szennából 5, Kaposszerdahelyről 

10, Kaposvárról 4 kisdiák érkezik. Kívánjuk, 

hogy olyan örömmel és kíváncsisággal lépjenek 

be iskolánk kapuján, amilyennel mi azt feléjük 

kitárjuk! 

Folyt.köv. 

 

Vagyis a Fekete László Általános Iskola a tavalyi 

sikeren felbuzdulva ismét pályázik felső tagozatos 

diákjai számára, hogy az Erzsébet-táborban 

pihenhessék ki megint az iskolakezdés fáradalmait. 

Az elmúlt év őszén, Balatonszárszón táborozott  

5-8. osztályig minden szennai diák. 

Ismerkedtek a Balaton természeti értékeivel, 

meglátogatták a József Attila Múzeumot, közös-

ségépítő és kézműves foglalkozásokon vettek részt. 

Élményeikről a 9. oldalon olvashatunk. Kétség 

nem férhet hozzá, ha rajtunk múlik, az előttünk 

álló szeptemberi tábor is ilyen jól sikerül majd.  
 

 

 

Bendi Tiborné 

 -  -  -  -  

 

Valahol Somogyban… 

 

Elsősorban tanáraikat illeti a hála, hogy 

gyermekeink ebben az évben is szépen szerepeltek 

a különböző versenyeken. Másodsorban köszönet 

illeti a szülőket is, akik a külön órákra, foglalko-

zásokra elengedik gyermekeiket és sok esetben 

ezért anyagiakat is áldoznak. 

De ne feledkezzünk el a gyerekekről sem, akik 

időt, erőt nem kímélve teszik ezt a többlet munkát, 

készülnek a versenyekre, néha fogcsikorgatva, de 

becsülettel. S nemcsak akkor illeti őket dicséret, ha 

a dobogón végeznek.  

A versenyeken való részvétellel megmutatják, 

hogy valahol Somogyban van egy iskola, ahol 

születnek olyan eredmények is, mint többek között 

az alábbiak (helyhiány miatt a teljesség igénye 

nélkül): 

 
Országos MindLab-verseny: 

Dámajáték 3. hely: Nagy Rebeka 5.o.  
(Felkészítő: Vargáné Skoda Valéria) 

Abalone játék 3. hely: Krénusz Álmos 6.o. 
(Felkészítő: Krénuszné Tóth Erzsébet) 
 

 

 

Herman Ottó Természetismereti verseny 

Nagy Ráhel, 8. helyezett 
(Felkészítő: Balogh Erika) 

 

Csokonai napok-matematika verseny (megyei) 

2. hely: Kovács-Hegedűs Tamara 5.o. 

3. hely: Kalmár Kata 5.o. 

3. hely: Nyári Éva 7.o. 
(Felkészítő: Vassné Szűcs Ágnes) 

 
Zrínyi Ilona matematika verseny (megyei) 

2. hely: Kalmár Kata 5.o. 

8. hely: Berecz Réka 6.o. 

27. hely: Krénusz Álmos Bulcsú 6.o. 
(Felkészítő: Vassné Szűcs Ágnes) 

 
Ismerd meg a somogyi írókat, költőket! (megyei) 

1. hely: Fehér Anett, Horváth-Lukics Karina 7. o., 

Németh Bonita 8.o. tanulók 
(Felkészítők: Kiss Xénia, Zóka Éva) 

 
Atlétikaverseny (megyei) 

2. hely: Domokos Diána, Szolnoki Verona 4.o., 

Balogh Dorina, Nagy Anna, Nagy Ráhel 5.o. 

egyéniben 5. hely: Szolnoki Verona 4.o. 
(Felkészítő: Molnár Ildikó) 

 

Gratulálunk! A teljes eredménylistát az évzárón ismerhetjük meg. 
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Hajlik a meggyfa (Szenna, 2013. április 20.) 

 

Sok-sok évvel ezelőtt nagyon szép kezdeményezést 

indított útjára a Somogy Megyei Művelődési 

Központ. „Hajlik a meggyfa” címmel népdalének-

lési és népzenei versenyt hirdetett a megyében. 

Évtizedekig Kisbárapáti adott otthont a rendez-

vénynek, majd Karád következett. Végül pár éve 

érkezett Szennába, a Zselic Alapfokú Művészeti 

Iskola és a Somogy Megyei Múzeumok Igazga-

tósága közös rendezvényeként. Az évek során 

kinőtte a megye területét, regionális verseny lett 

belőle, sőt az idén már az ország távolabbi részéből 

is érkeztek fiatalok.  

Három korcsoportban mérték össze tudásukat a 

gyerekek: alsós, felsős és középiskolás. Az 

iskolában énekeltek a népdalénekes szólisták, a 

kultúrházban pedig az énekes csoportok és a 

hangszeresek mutatkoztak be. Mindkét helyszínen 

2-2 tagú zsűri értékelte a produkciókat, amelyek, 

mint elmondták, évről-évre egyre színvonalasab-

bak, mind autentikusság, mind az összeállítások, 

mind az előadásmód, mind a hangszertudás 

tekintetében. 

 

 

 

 

A délelőtt folyamán a magyar nyelvterület 

csaknem minden tájegységének gazdag népzenei 

hagyománya megszólalt az énekesek, dudások, 

furulyások, citerások és vonós zenekarok 

előadásában. Művészeti iskolánk szennai tanulói 

kiemelkedő eredményeket értek el. 

A Rókabajszú citerazenekar (Kalmár Kata, Szász 

Adél Hanna, Karácsony András, Krénus Álmos) 

Kiemelt Arany Minősítést; Fogel Péter, Horváth 

Zalán citerások, Barbély Kamilla, Berecz Janka, 

Horváth Borbála, Nagy Anna, Nagy Zsófia, 

Karácsony András furulya-ének-dob csoportja, 

valamint a Berecz Réka, Kovács-Hegedűs Tamara, 

Nagy Anna furulyacsoport Arany Minősítést 

szereztek.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Gratulálunk a gyerekeknek, köszönjük a felkészítő 

tanároknak! Kívánjuk, hogy, ahogy eddig, ezután 

is gazdagítsa szívünket, lelkünket a muzsikálás 

öröme, az általuk, hangszereiken megszólaltatott 

kiapadhatatlan zenei kincsünk, örökségünk! 
Karácsony Tamásné Bajzik Éva 

 -  -  -  -  

A szólótánc versenyen (Budapest) Szász Adél 

Hanna - Berecz Réka a legjobb táncos leánynak 

járó Aranypergő díjat nyertek, korcsoportjukban 

pedig I. helyezést értek el. 

Nagy Rebeka Ráhel- Kalmár Kata - legjobb táncos 

pár díjat, Aranypergő díjat kaptak. Nagy Rebeka-

Horváth Zalán Levente - legjobb táncos pár díjat, 

Horváth Zalán - Aranyláb díjat kapott. 

 -  -  -  -  

Az Együd Árpád Emlékére megrendezett 

XXVIII. Somogy Megyei Gyermek és Ifjúsági 

Néptánc Fesztiválon elért eredmények az alábbiak: 

 

Csiperke csoport 

Zóka Éva –Horváth Tibor: „Hamm, bekaplak!” 

című produkciójukkal Arany Minősítést szereztek, 

koreográfiájukban somogyi ugróst táncoltak. 

  



Művészeti iskola 

8  

 

Kányafi csoport 

 

Zóka Éva-Horváth Tibor: „Építsünk várat!” című 

(szennai ugrós és friss) előadásukkal Arany 

Minősítést szereztek. 

A Méta Fesztiválon korcsoportukban (7-10 éves 

korig) I. helyezést értek el. 

Az országos Gyermektánc Antológián az ország 

legjobb gyerek táncegyüttesei között léptek fel 

Budapesten, a Hagyományok Házában. 

 

 

-  - 

 

Kerekperec csoport  

 

György-Horváth Emese - Czigány Tamás: 

„Duda, duda dádé” című koreográfiájukat 

Arany Minősítéssel díjazta a zsűri.  

A játékos, bábos, dudás összeállítás során a 

gyerekek Rábaköz táncait mutatták be. 

A csoport szerepelt a Somogy Megyei Néptánc 

Antológián is. 

 

 

-  - 

 

Hajadonna csoport  

 

Zóka Éva –Horváth Tibor:  

„Papucsok és kalapok” című, dél-alföldi 

táncokat bemutató koreográfiájukért Arany 

Minősítést kaptak.  

A Méta Fesztiválon korcsoportukban (10-14 

éves korig) III. helyezést értek el. 

 

 

 

 

-  - 

 

Zselic csoport  

 

Zóka Éva –Horváth Tibor: „Bújócska” című 

koreográfiájukért Arany Minősítést kaptak, a 

Méta Fesztiválon I. helyezést értek el. 

 

Előadásukban a Somogy megye délkeleti 

részén található Vízvár község táncait mutatták 

be. 
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A Szennai Skanzen jelene és jövője 

 

2012. december 30-tól, a Szabadtéri Néprajzi 

Múzeum (Skanzen) tagintézményeként működik a 

szennai Szabadtéri Néprajzi Gyűjtemény. Az 

összeolvadás következtében, a szennai Skanzen, 

egy nemzeti közgyűjtemény része lett. A 2000-től 

elinduló múzeum fejlesztések következtében, a 

Skanzen fokozatosan nyit a látogató közössége, és 

alapvetően a társadalom felé. Problémafelvető 

tevékenységeivel, kiállításaival, rendezvényeivel 

választ próbál keresni és adni a 21. században 

aktuális társadalmi problémákra. Ugyanis a 

múzeumok már nem egyszerűen csak tudományos 

központok, hanem kulturális, szolgáltató cent-

rumokká kell váljanak, mely célkitűzés megjelenik 

a Skanzen rövid-, közép- és hosszútávú stratégi-

ájának fókuszában. Ebbe a gyakorlatba kell bekap-

csolni a szennai gyűjteményt. 

A szentendrei közgyűjtemény által évek óta jól 

működő módszertant hozzá lehet illeszteni a 

szennai Skanzenhez, de egy regionális szabadtéri 

néprajzi gyűjteményről lévén szó, meg kell 

fogalmazni a falu közepén lévő gyöngyszem célját. 

Úgy gondolom, a Gyűjtemény képessé válhat arra, 

hogy egy ökoturisztikai gócponttá váljon. Kapos-

vár közelsége, a híres somogyi erdőgazdálkodások 

és vadgazdaságok, a szőlőtermesztésre kiváló ter-

mőtalaj, a magasan képzett szennai és zselicségi 

kézművesek, termelők olyan értékekkel rendelkez-

nek, melyek összekapcsolódva a Gyűjteménnyel, 

közösen óriási vonzóerőt gyakorolhatnak hazánk 

társadalmára.  

A 2013-tól elin-

duló fejlesztések 

fókuszában, egy 

ökomúzeum fel-

építése áll.  

A múzeum típus 

sajátosságát az 

adja, hogy egy 

adott hely sajátosságaira fókuszál, nagyrészt a 

helyi erők részvételére alapozza működését, célja 

közvetlen környezete jólétének fokozása és a 

lokális közösségek fejlesztése. Feladata a közös-

ségek megóvása, bemutatása, örökségük megőr-

zése.  

 

 

 

 

Mindennek keretében, 

2013-ban egy megújult 

Múzeummal várjuk a 

látogatókat. Élő múze-

umi helyszíneket, bio-

kerteket alakítottunk és 

alakítunk ki folyama-

tosan. A rinyakovácsi 

portán, minden eszköz 

és tárgy megfoghatóvá, 

kipróbálhatóvá válik. 

A látogatók betekintést 

nyerhetnek egy somo-

gyi nagycsalád gazd-

asszonyának életébe, 

segíthetnek neki, és próbára tehetik magukat. A 

kisbajomi portán egy fajtamegőrző programot 

indítunk el, a portán a hagyományos somogyi 

állatfajtákat fogunk tenyészteni. A somogyszobi 

portán, pedig időről-időre „megjelenik” Fogarasi 

Böske, aki betekintést enged abba, miként lehet a 

természetben megtalálható növények segítségével 

gyógyhatású készítményeket előállítani.  

Már az év elején ösz-

szeállítottuk az idei 

programnaptárat. Kie-

melt rendezvényekkel, 

tematikus hétvégekkel 

várjuk látogatóinkat. 

Az idei Pünkösdi For-

gatagra már minden helyszín, minden program 

készen állt, és a Lázi Dombi Kulturális Egye-

sülettel közösen, megújult tevékenységekkel vártuk 

a látogatókat. Júniusban a Múzeumok Éjszaká-

jával, augusztusban Szent István Ünnepével, szep-

temberben ökohéttel, novemberben pedig Szent 

Márton Ünnepével folytatjuk a kiemelt programok 

sorát. Minden hétvégén a múzeum egy másik arcát 

mutatja, hiszen a kertészkedés, a tisztálkodás, a 

mosás kerül a hétvégék fókuszába. Alkalmat és 

helyet biztosítunk a megyei kézművesek, ipar-

művészek, művészek számára a bemutatkozásnak, 

a „Pörgesd fel magad” címet viselő hétvégéken 

pedig minden az egészséges életmód, a mozgás 

körül forog.  
Aranyos Sándor tagintézmény-vezető 

Szabadtéri Néprajzi Gyűjtemény 
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Méta fesztivál 

 

Már többször voltunk a balatonboglári Méta 

Fesztiválon és mindig nagyon jól éreztük 

magunkat. Idén is Éva néniék nyaralójánál 

sátraztunk. Néhány szülő készítette nekünk az 

ebédet és a vacsorát, köszönjük nekik! 

A fellépésünk jól sikerült, jó pontokat kaptunk és 

bejutottunk a gálába, ahol a 3. helyezést értük el.  

 

A Hajadonna tánccsoporttal először vettünk részt a 

pünkösdi király – királyné választáson. A feladatok 

szokatlanok, de viszonylag könnyűek voltak. A 

csapatmunka és a biztatás segítségével közülünk 

került ki a pünkösdi király és királyné.  

Indultunk méta bajnokságon is, de az rosszul 

sikerült. Ez nem kedvetlenített el, szabadidőnkben 

sokat métáztunk. 

Jövőre is szeretnénk menni! 

 
Szász Adél Hanna       Berecz Réka Borbála 

 -  -  -  -  

  

A szárszói tábor 

 

Szeptember elején voltunk egy nagyon jó erdei 

iskolában Balatonszárszón. Mikor megérkeztünk, 

felfedeztük a tábort. Megágyazás után mindenki 

elment enni. Nagyon jól főztek a konyhás nénik. A 

tanárok jóvoltából sok érdekes és jó programban 

lehetett részünk. Reggel 7 órakor kellett kelni, mert 

8-kor jöttek a tanárok ellenőrizni a szobákat. 

Ellenőrzés után mentünk futni ki a partoldalra, 

majd visszafutottunk a táborba, és a sportpályán 

tornáztunk. Reggeli után jött a foglalkozás az 

osztályfőnökkel. Volt egy olyan feladat, amiben az 

osztályoknak zászlót és indulót kellett készíteni. 

Este, fürdés után naplót írtunk, amiben értékeltük a 

napot. 

 

 

 

Délelőtti foglalkozás után megebédeltünk és 

lementünk a strandra, ahol a vízben futottunk és 

úsztunk. Másnap ebéd után elmentünk 

Balatonföldvárig és vissza, közben megfigyelő 

feladatok voltak. Este vacsora, azután „1 perc és 

nyersz” volt a sportpályán. Utána lehetőség volt rá, 

hogy megnézzük az István a király című 

rockoperát. Utolsó nap reggel összepakoltunk és 

esőben lesétáltunk a vasútállomásra, ahol sokat 

késett a vonat. Átszálltunk s kaposvári vonatra és 

sikeresen hazaértünk. 

Reméljük, jövő szeptemberben is ilyen jó 

élményeink lesznek, ha újra sikerül eljutnunk egy 

ilyen csodás táborba. 
Nagy Anna Borbála, Karácsony András 5. o. 

 -  -  -  -  

Balatonszárszó 

 

Szeptember második hetében Balatonszárszón 

töltöttünk 3 napot. Nagyon jól éreztük magunkat az 

osztálytársainkkal és az alsóbb évesekkel. Közel 

voltunk a Balatonhoz, így szabadidős foglalkozás 

idejében többször mentünk el fürdeni, tanáraink 

kíséretével. Reggel tornával indítottuk a napot. 

Minden osztálynak a saját osztályfőnökével 

különböző helyeken foglalkozásokat tartottak, 

amin érdekes feladatokat oldottunk meg. Xénia 

néni kedvében is jártunk kicsit, mivel minden 

osztály ellátogatott a József Attila Múzeumba. 

Nagyon érdekes és hasznos volt a számunkra, 

hiszen idén tanultunk a költőről.  

 

 

 

Szabadidőnkben a tanáraink igyekeztek izgalmas 

programot kitalálni számunkra, ezért kirándultunk 

a közelben, „1 perc és nyersz”-et játszottunk. 

Nagyon jól éreztük magunkat a foglalkozásokon és 

a szabadidőnkben egyaránt, mert sokat nevettünk, 

és nem csak az osztálytársainkkal lehettünk, hanem 

az iskola más tanulóival is. 

A rossz idő ellenére a hazaút is nagyon jól telt.  

Igaz, hogy nagyon szuper volt ez a 3 nap, de már jó 

volt hazaérni, és kipihenni a kirándulás 

fáradalmait. 

       
 Kiss Enikő és Pap Réka 8. o. 

 

 -  -  -  -  
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Métára fel! 
 

Ismét nagy izgalommal keltünk útnak a Pünkösd előtti 

szombat délelőtt, mert Balatonboglárra mentünk a 17.Méta 

fesztiválra. 

Vajon mindent elpakoltunk? Megvan mindenkinek mindene? 

Jó idő lesz-e, nem fognak-e fázni a gyerekek a sátorban? 

Ugye nem fog esni az eső…? 

Sok-sok kérdés merült fel, de a legfontosabbról senki sem 

beszélt, hogy mi lesz a versenyen, milyen lesz a zsűri, hány 

pontot kapunk majd és milyen eredményt érünk el…Vajon 

sikerül-e megint nekünk elhozni a pünkösdi királyné 

koronáját és a pünkösdi király bokrétáját?  

Voltak, akik vonattal mentek, voltak, akik autóval. 

Felállítottuk a sátrakat, kiosztottuk a matracokat, elhelyez-

kedtünk. Mikor mindenki odaért, átsétáltunk a fesztivál 

helyszínére az Urányi János Sport és Szabadidő Központba.  

Szép időnk volt. Fantasztikus élmény volt az egész szennai 

csapatot látni együtt játszani a hatalmas pályán. Métáztak, 

csak a saját örömükre. Kicsik és nagyok együtt. Néhányan 

akkor ismerkedtek meg a játékkal. Vártunk a színpad-

bejárásra. Közben német nyelvű szöveges énekes feladatot 

kaptunk az esti pünkösdi király-királyné választáshoz. 

A Méta bajnokságba is beneveztünk, de ott nem jártunk 

sikerrel, kikaptunk a nagyoktól. Nem csüggedtünk el, mert 

máris kezdődött a színpadbejárás, ahol próbáltunk a Méta 

zenekarral.  

Azután egyből kezdődött a pünkösdi király és királyné 

választás, mely az ország különböző pontjairól érkezett 26 

csapat között zajlott, minden csapatot egy-egy pár képviselt. 

Szinte felrobbant a csarnok a hatalmas drukkolástól 

éljenzéstől, biztatástól, a több mint 700 gyermek 

zsibongásától. 

Mi oktatók is hozzájárultunk 5-5 plusz ponttal a csapataink 

sikeréhez, hiszen vállaltunk az esti táncházban tanítást, 

melyért plusz pont járt. 

A játék után kezdődött a rocky party, ahol a maradék 

energiákat is fel lehetett őrölni az alvás előtt.  

Az izgalmas sátras éjszaka után, mikor is a későn fekvők 

nagyon korán felkeltek, megkezdődött a reggeli és a hajfonás 

párhuzamosan, hogy készen legyünk a 11 órakor kezdődő 

megnyitóra. A szülők és a nagyok pillanatok alatt befonták a 

kicsiket és már indultunk is öltözni. Hatalmas volt az 

összefogás szülők, gyerekek, pedagógusok között.  

Még az este kaptuk a hírt, hogy a pünkösdi király-királyné 

versenyt a Hajadonna csoport nyerte, Krénusz Álmos Bulcsú 

és Szász Adél Hanna. Ez külön öröm volt a számunkra, 

hiszen tavaly a szennai Zselic csoport nyerte meg ezt a 

versenyt. Nagyon jó volt látni, hogy Nagy Eszter Gesztenye 

és Bajzik Bence átadja a koronát és a bokrétát a piciknek… 

Közben a színpad mögött már készülődött a Kányafi, aki 

nagyon izgult, hogy jól sikerüljön. A másodikosok „Építsünk 

várat” című koreográfiával léptek a színpadra. Ügyesek, 

magabiztosak voltak első nagy fesztiváljukon a kicsik. 

Nagyon nagy sikerük volt. Remélem, emlékezetes lesz 

számukra.  

Kicsit később ugyancsak hatalmas sikerrel szerepelt a 

Hajadonna a „Papucsok és kalapok” című koreográfiával. 

 

Sok pontot kaptunk, mi vezettünk, sőt ez a koreográfia kapta  

a legtöbb pontot a B korcsoportban Vasárnap. 

A szülők által főzött nagyon finom ebéd után a Zselic csoport 

is színpadra lépett a vegyes korosztályban. Itt kicsik és 

nagyok együtt szerepeltek. Gyönyörűen táncoltak, énekeltek, 

játszottak. sok pontot kaptak, így az első helyen fejezték be a 

versenyt. 

A zsűri  a verseny végén kiosztotta plusz pontokat, hogy 

korrigálja, ha valakit alul, vagy felül értékelt. 

Nem tudtuk, mi lesz a vége, számítottunk a legjobbakra, 

mivel nagyon jó kritikát kaptunk a nagyon tekintélyes 

zsűritől mindhárom koreográfiára. 

Közben a gyerekek táncoltak a táncházban és nagyon jól 

érezték magukat. 

Ez a nap is eltelt szépen. Még a negyed órás vihar sem 

állhatott a jókedv útjába. 

Pünkösdi királyunk és királynénk tortát és egyéb 

finomságokat kapott, melyet szétosztott szűkebb alatt-

valóinak, azaz a szennai csapat igen jól élt. 

Hétfőn reggeli után sátrat bontottunk, ment a römi és a póker 

és egyéb játékok, séta a Balatonon, beszélgetés és 

miegymás…. 

Már az este kiderült, hogy mindhárom szennai csapat bent 

van a gálában, de a kicsiket kihúzattuk, mivel ők már 

vasárnap hazamentek. Így hétfőn délelőtt hajfonással is telt 

az idő a Hajadonna és a Zselic részéről. 

Az eredmény hirdetés délután kettőkor kezdődött. Itt derült ki 

a végleges eredmény, miszerint a Kányafival és a Zseliccel az 

első helyen végeztünk, míg a Hajadonnával lecsúsztunk a 

harmadik helyre. Ezzel sokan nem értettek egyet, még aki 

első lett az sem, mert ő is úgy gondolta, hogy nekünk kellett 

volna nyernünk, de a zsűri így döntött és ezt el kellett 

fogadnia mindenkinek. 

A 700 gyermek kitörő üdvrivalgással fogadta, mikor a 

tanáraik nevét, koreográfiájuk címét beolvasta Tücsi néni, aki  

most sem állhatta meg sírás nélkül….A legnagyobb 

üdvrivalgás mindig a szennaiaktól jött…Akkor is, amikor a 

szennai tanárok megkapták a Halmos Béla díjat Béla bácsitól, 

a több éven át tartó színvonalas munkájukért. 

Hatalmasat táncoltak a gálán a szennaiak ,így bebizonyította 

mindkét csapat, hogy első az elsők között, még akkor is, ha a 

Hajadonna harmadik lett… 

Akkora volt az öröm, a tisztelet és a megbecsülés a gyerekek 

részéről felénk és tőlünk a gyerekek felé, hogy kénytelenek 

voltunk felmenni velük a színpadra táncolni, mikor a 

koreográfia végén felhívtak minket a színpadra. Sokan sírtak 

a nézők közül még olyanok is, akiket nem is ismerünk. A 

gála után öltöztünk, pakoltunk és nem akartunk elmenni még, 

úgyhogy métáztunk egy utolsót, kicsik, nagyok együtt,  mint 

ahogy ez egész hétvégén volt. Mikor a métának is vége lett, 

akkor hazafelé ballagva éppen szembe jött velünk egy 

fagyizó, így még eltöltöttünk egy kis időt, mert nem akartunk 

hazamenni. És még sokat pakoltunk és nevettünk, mire 

elindultunk. Már besötétedett mire hazaértünk. Akkora 

élményvolt ez mindenkinek megint mint minden évben, hogy 

biztosan kitart egy évig, de egy perccel sem tovább… 

Ha megtehetjük, jövőre is ott a helyünk! 

Horváth Tibor 



Hirdetések, programok a nyárra 
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Elérhetőség 

www. lazidombi.hu  e-mail: info@lazidombi.hu  

Meghívó! 
 

A Zselic Tehetséggondozó Közalapítvány 

szeretettel hív és vár minden érdeklődőt a 

„Néptánc verseny a Zselicben” című programjára 

2013. május 31-én, pénteken 16.00-tól 
a zselickisfaludi IKSZT-be! 

Közalapítványunk sikeresen pályázott és nyert a 

Nemzeti Tehetség Program NTP-MV-12 pályá-

zatán 400.000,-Ft-ot a verseny színvonalas 

megrendezésére. 

 

Komlóról, Kaposvárról és Szennából érkeznek 

néptánccsoportok. 

A bemutatót népi játékokkal színesített vetélkedő 

zárja. 

 

Aki tartalmas, hangulatos időtöltésre vágyik, ne 

maradjon otthon! 
 Zselic Tehetséggondozó Közalapítvány 

 

 

 -  -  -  -  

 

Dudaiskola 

Az idei Somogyi népzenei, néptánc és kézműves-

tábor június 24-30. között lesz Zselickisfaludon. 

További tájékoztatás a www.lazidombi.hu 

honlapon található. 

Jelentkezni a 06- 20-584-5507-es telefonszámon 

vagy a dudaiskola@lazidombi.hu címen lehet. 

 

Violinomad 

Szennában augusztus 10-16. között Nemzetközi 

Vonós Kamarazenei tábor lesz spanyol, olasz, 

magyar résztvevőkkel, tanárokkal, előadóművé-

szekkel. 

  

 -  -  -  -  

 

Nyári Napközis Tábor Szennában 

honismeret – néptánc - kézművesség 

 

Időpont: június 17 – 21. 

Helyszín: Szenna 

Jelentkezés, tájékoztatás telefonon:  

     György-Horváth Emese (+36-20-335-2299) 

     drótpostán: gyhemi@gmail.com 

 

-  -  -  - 

 

Riska tábor 

Időpont:  július 29 – augusztus 2. (betelt) 

                augusztus 5 – 9. 

Helyszín: Szenna 

Jelentkezés, tájékoztatás telefonon:  

     Török Daniella (+36-30-512-7311) 

     drótpostán: riskatabor@gmail.com 

Akinek nem sikerül eljutni a táborba, az találkozhat Riskával 

a Katolikus Krónikában az m1-en vasárnaponként délelőtt, a 

Duna World-ön csütörtökönként délután, valamint vasárnap 

az m2-n az „Engedjétek hozzám..” sorozatban. 

 

Zselici Honismereti és Néptánc Tábor 

hagyomány – tánc - kézművesség – kirándulás 

 

Időpont: július 29 – augusztus 4. 

Helyszín: Zselickisfalud 

Jelentkezés, tájékoztatás:  

      telefonon: Horváth Tibor (+36-30-929-4548) 

      drótpostán: zskisfalud.ikszt@gmail.com 
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